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Ao um dia do mês de setembro do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Manoel Estevão 

Peteá, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, e Valdecir Rodrigues 

Garcia, sob a Presidência do Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que 

declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata 

da Sessão anterior, e por não haver nem uma observação em seguida 

colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em seqüência o 

Presidente solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde a última sessão. Na seqüência o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores. Fazendo uso da 

tribuna livre o vereador Manoel Estevão Peteá, quero mais uma vez 

agradecer a presença dos professores pelo empenho de trazer os alunos para 

esta Casa de Leis que nós estimula para trabalhar, quero agradecer a todos 

os médicos, secretária de Saúde em especial a todos os professores, que 

participe mais essas discussões nós coloca até pelas nossas dúvidas, até 

para nós contestar porque nos somos cobrados muitas vezes senhores a 

vossa Excelência secretaria a senhora fica com raiva dos vereadores mais 

nos somos combrados, e nos temos que cobrar a senhora claro dentro da 

legalidade, dentro da moralidade, não queremos atropelar ninguém, nos 

sabemos da função de cada um, então a senhora disse que os recepcionistas 

que estão chegando os técnicos, os enfermeiros que estão fazendo cursos, 

que nesses cursos são incluídos relatórios públicos, relação humana para 

essas pessoas não que estou chamando que não sabe atender o povo mais 

que saiba atender as pessoas de forma adequada que com certeza nos 

teremos mais melhoria para as pessoas que venham procurar aquele 

atendimento, porque as pessoas que vão ali já estão doente, já vão com a 

moral baixa e sendo recebido mal sinceramente ela volta contrariada 



 

 

 

 

 

 

mesmo, chega ao ponto de como estão as reclamações e dizer que a saúde é 

um sistema em todo Brasil, que todo mundo passa mas se nós procurarmos 

em busca das pessoas de atendimento melhor com certeza nos de Feliz 

Natal e a comunidade ganha muito com isso, era isso senhor presidente 

minha mensagem, obrigado. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre a 

vereadora Pascoalina Grassioto, cumprimentou todos os presentes em 

especial secretaria de Saúde, médicos, enfermeiros, alunos e professores, eu 

quero falar para Leo nossa secretaria que eu entendo a dificuldade dela com 

as pessoas que assumiu, porque eu estive conversando com uma pessoa que 

assumiu que não tem amor no município, não tem amor no trabalho, só faz 

aquilo pelo que foi contratado com muita pouca vontade, acabou, acabou se 

tiver que fazer mais que abone, não tem aquilo como humor, então eu 

entendo sua dificuldade de mexer com pessoas que vem de outros 

municípios de outros lugares, que não trabalhou para criar um município 

com mais carinho, mais amor, fazer tudo para ministrar com carinho eu 

entendo que na área da saúde tem muita reclamação, eu até estou 

tramaltizada quando morre uma pessoa, esses dias morreu uma pessoa eu 

fui lá cumprimentei o cidadão e disse que eu sentia muito, senti nada se 

você sentisse fazia alguma coisa com a saúde inclusive com a secretaria de 

saúde, então fiquei em situação difícil perante ele, fiquei em situação 

complicada, não sabia o que falar, olha talvez não tenha acontecido isso, 

talvez a pessoa estava doente mesmo, nada disso é gente do nosso 

município mesmo você não faz nada, vocês não olham, vocês são 

incompetentes, fui para casa acabada, hoje quando vejo falar que morreu 

alguém nosso município eu digo sinto muito, nem tenho vontade de falar, 

então é muito difícil mesmo espero que você agarre essa luta até o final que 

você tenha orgulho do seu trabalho, que muita gente tem aqui admira e 

enquanto outros não admira mas mexer com muitas pessoas é difícil no 

momento era só , muito obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna livre 

o vereador Luis Carlos de Melo, cumprimentou público presente, alunos, 

professores, secretaria de saúde obrigada, os candidatos a vereadores que 

vieram na sessão hoje obrigada pela presença, bem minha tribuna livre de 

hoje eu quero esclarecer para o pessoal da saúde que esta presente que eu 

falei na sessão passada não foi uma critica gente eu simplesmente cobrei 

para que fosse atendido mais vezes aquele Assentamento se o vereador não 

tem direto de cobrar isso então ele pode se aposentar porque não tem como 

trabalhar, nós como vereador somos a caixa de ressonância do povo, nós  



 

 

 

 

 

 

vamos no assentamento, nós vamos na comunidade vizinha e somos 

cobrados e por isso passamos para vocês que foi cobrado, nós não estamos 

aqui criticando ninguém não jamais iria criticar um profissional na área 

dele, a única coisa que eu pedi aqui na sessão passada é que melhorasse o 

atendimento no assentamento Ena que atendesse mais vezes em seguida 

isso é de direito de um vereador cobrar porque se for para ficar calado nem 

precisa do vereador se eleger, porque se for para não cobrar e vocês que são 

funcionários públicos e exerce o cargo dentro da prefeitura o que vamos 

fazer então vamos ficar calados eu acho que não gente, acho que se nós 

fomos eleito vereador pelo povo como disse o profissional ai o que nós 

entendemos de saúde, nós não precisamos entender de saúde meu 

jovem,nós entendemos de legislação entendeu, quem tem que entender de 

saúde é médico, enfermeiro e nós estamos aqui para cobrar vocês para fazer 

o melhor atendimento certo, não queremos jamais ofender ninguém o que 

nós queremos e exercer nosso cargo, como você disse o que os vereadores 

fizeram nós fizemos várias coisas durante quatro anos, nós até abrimos mão 

de cento e oitenta mil reais que era para construção da Câmara para nós 

para construção de um posto de saúde é sinal que nós estamos preocupados 

com a saúde sim, hoje você tem um espaço físico aonde é o PSF II bem 

melhor, tem sala de raio x funcionando, tem várias aparelhagens 

funcionando, tudo ali tem dedo do vereador as vezes vocês pode até não 

saber, mas quem corre atrás dos deputados pedindo para que nós atendas de 

material, isso ou aquilo é o vereador, nós não ficamos aqui plantado com a 

bunda na cadeira esperando cair do céu, durante quatro anos fizemos 

cobranças para o prefeito para que se fizesse um posto de saúde no 

Assentamento Ena, fiz cobrança a ele para que melhorasse o atendimento 

na área de saúde, toda a vida fui um vereador que cobrei e por isso que não 

aceito esse tipo de critica obrigado. Na seqüência o presidente Valdecir 

Rodrigues Garcia passou a presidência para vice-presidente a vereador 

Antoninha Leuci de Oliveira para fazer uso da tribuna livre que no 

momento cumprimentou a todos e quero dizer que eu não tenho muito que 

reclamar da saúde não, sempre fui bem atendido, todos as pessoas que 

pediram para eu levar na saúde sempre foram bem atendido, alguns 

encaminhamento que algumas pessoas me pediram sempre procurei a 

secretaria Leo ela sempre me atendeu, eu tenho um vinculo muito grande 

com a saúde até servir de ambulanceiro né secretaria precisou da 

ambulância não tinha, eu quero dizer assim como o vereador Luis falou e o  



 

 

 

 

 

 

vereador Peteá as vezes falta sim um entendimento do funcionário a hora 

de chegar perto da pessoa que ela vai conversar mas são poucas coisas o ser 

humano ele não consegui estar sorrindo toda hora não da forma que eu 

vereador tenho meus momentos de stress o funcionário da saúde tem mais 

que eu porque eles estão ali a dificuldade que nós vereadores temos quando 

você assumi uma cadeira você tem que saber que todos os problemas da 

população em geral do município passa a ser nosso e todos os problemas 

que tem no município passa a ser do funcionário da saúde, a nossa saúde eu 

digo que esta boa porque antigamente você não via pessoal da saúde 

trabalhando em equipe sábado e domingo porque nós temos um pessoal da 

saúde trabalhando sábado e domingo na gestão passada você ver um carro 

no Assentamento Ena hoje é difícil a semana que não vê uma equipe da 

saúde dentro do Assentamento Ena. O Assentamento Ena ficou oito anos 

sem um funcionário de endemias hoje nós temos se não estou enganado 

acho que passou oito anos sem um agente de saúde também e hoje nós 

temos, quando se tem uma campanha de vacina eu vejo a saúde indo de lote 

a lote, a população e despreocupada com a saúde porque eu digo até por 

mim a secretaria conseguiu uma ultração e ligou para mim eu disse que não 

podia ir que tinha uma reunião em Sinop então as vezes eu me coloco no 

lugar da população, eu não faço a minha parte na área da saúde eu vejo 

muitas pessoas que são agendados, são encaminhado para Sorriso na hora 

de ir não vai, não pode ir, um exemplo muito grande é de uma pessoa que 

eu consegui uma cirurgia em Cuiabá estava em Cuiabá na sexta-feira em 

conversa com o deputado eu consegui uma cirurgia eu ligue para pessoa 

segunda-feira de manhã você tem que estar aqui o deputado vai mandar até 

a passagem ha não segunda-feira não dá, não posso marca para outro dia é 

de graça ainda quer exigir o dia e a hora a saúde publica a população chega 

e quer ser atendido naquele instante não quer saber quantas estão na fila 

não se você vai no particular paga cento e cinqüenta de consulta espera 

duas ou três horas e quando você sai, sai dando risada gastou dinheiro e 

ainda sai dando risada na saúde pública você não pode esperar uma hora ou 

meia hora e ai o que acaba a pessoa que não pode esperar começa falar mal 

daquele funcionário que não tem nada haver com aquilo, o funcionário se 

stressa quando chega outro ele vai na porada também, ele querendo ou não  

as vezes ele esta stressado ele não quer falar aquilo mal educadamente com 

a pessoa mas por ele esta com aquele stress ele solta então eu digo que as 

vezes o erro não é do funcionário não, o erro é da população que não  



 

 

 

 

 

 

tem compreensão, anos atrás nós tínhamos só um dentista em nosso 

município para atender em torno de oito mil habitantes, hoje nós estamos 

em torno de dez mil, nós temos três dentistas aumentou dois mil habitantes 

e aumentou dois dentista, nós tínhamos só um consultório hoje nós temos 

três correto, nós temos o ônibus que hoje esta no Assentamento Enna que 

foi reformado para atender a população lá, dificilmente em outros 

município vocês acham um ônibus daquela forma, então o que eu digo 

onde começa o mal atendimento na saúde na população que chega e 

procura a saúde ele não quer saber se o medico esta atendo ele quer ser 

atendido as vezes chega-se lá o médico não esta eu sou prova as vezes os 

médicos esta nas casas fazendo atendimento, visitando os idosos D Ary 

cansa de fazer isso D.Rodrigo vai fazer um atendimento nas casas coisa que 

nós não tínhamos, muito obrigada. Na seqüência a vice-presidente a 

vereadora Antoninha Leuci de Oliveira devolveu a presidência ao vereador 

Valdecir Rodrigues Garcia. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o 

vereador Manoel Estevão Peteá, retornando a tribuna senhor eu quero 

parabenizar o senhor pelo bom atendimento assim como tem bom 

atendimento na saúde e os amigos D.Ary que faz presente também o 

Laércio do futebol, o senhor diz que o senhor leva paciente, que o senhor 

conduz paciente, que o senhor manda paciente o senhor esta de parabéns 

mas gostaria que o senhor olhasse para a população, para a coletividade não 

para aquelas pessoas que o  senhor manda, que o senhor conduz, porque a 

saúde é um bem coletivo nós não podemos desprezar A e B, se o senhor é 

bem atendido parabéns, as pessoas que o senhor leva parabéns, será que eu 

também posso levar as pessoas que procuram não porque ai o papel de 

vereador que é a minha função, ambulanceiro, recepcionista então eu acho 

que o senhor foi infeliz nesses colocações senhor presidente, muito 

obrigado. Fazendo uso da palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia 

só uma pergunta vereador fui infeliz, quer dizer que eu sou infeliz de pegar 

uma pessoa que esta doente e levar pro posto de saúde, eu sou infeliz se 

uma pessoa chega em mim e pede vereador eu não guento caminhar me 

leva para o posto de saúde não eu sou humano, eu sou cristão, eu não 

infeliz não, agora infeliz vereador é o senhor falar isso, isso é ser infeliz. 

Retornando a tribuna o vereador Manoel Estevão Peteá eu não disse que o 

senhor foi infeliz foi infeliz nas suas colocações na sua mensagem não que 

o senhor é infeliz o senhor interpretou mal. Em seguida fazendo uso da 

tribuna livre o vereador Aníbal Alves Vilela, cumprimentou o público  



 

 

 

 

 

 

presente, venho usar a tribuna livre para fazer alguns argumentos não 

relacionados à saúde, queremos parabenizar a secretaria de justiça do 

Estado de Mato Grosso por ter vindo aqui em Feliz Natal fazer a operação 

ante drogas pelo reconhecimento algumas pessoas foram detidas aqui de 

outras cidades porque estava envolvido em gráfico de drogas em nosso 

município e eu acho que a justiça de nosso estado esta de parabéns porque 

Feliz Natal já estava passando da hora de alguém olhar para esse lado 

porque essa Casa de Leis muitas vezes comentou aqui e eu como vereador 

também comentei a respeito do uso de drogas que esta assolando em nosso 

município diversos pontos de pessoas que usavam drogas e acho que ainda 

usam mas ai essa semana uma pessoa da secretária de justiça e começou 

agir essa Casa de Leis cobrou e as coisas começou acontecer e eu quero 

parabenizar a Secretaria de Justiça do nossa Estado por ter tomado essas 

providencias e vamos esperar que eles continue outras vezes também para 

que possamos de uma forma legal coibir esse tipo de uso que só vem para 

destruir a vida do ser humano. Também quero parabenizar a secretaria de 

obras do nosso estado e nós fizemos cobranças também nessa Casa de Leis 

até que enfim as máquinas começaram a trabalhar na pavimentação de 

algumas ruas que a gente também criticou aqui nessa Casa de Leis e parece 

que as coisas começou a andar, tomara que não tenha que parar porque tem 

muitas obras ainda para dar inicio e terminar ainda nesse mandato, mas o 

ponto chave da minha vinda nesse tribuna nesta noite de segunda-feira eu 

venho aqui fazer menção a respeito de um papo que meu ponto de vista é 

um papo bastante delicado fiquei sabendo a poucos dias atrás que setor ali 

da Coab que foi proibido que as pessoas que morram ali que tem residência 

naquele setor de usar certas profissões autônomas por exemplo se a pessoa 

faz um pão caseiro para vender é proibido, se  a pessoa costura roupa 

remenda para ter algum recurso também esta proibido, se  a pessoa vende 

geladinho fabrica para ajudar a família também fica proibido então quero 

dizer aqui nessa tribuna fica registrado nos anais dessa Casa senhor 

presidente a minha revolta e meus protesto a respeito disso porque na 

Constituição Federal pode ler acho que cada vereador tem e nem um artigo 

da Constituição Federal proibi um cidadão de exercer qualquer função 

desde de que ela seja uma profissão honesta, e eu fiquei horrorizado 

quando me dizeram que algumas famílias daquele conjunto habitacional 

fazer aquele tipo de coisa, então quero deixar registrado meus protesto e 

esperamos que possa ser resolvido de uma forma pacifica e mais rápido  



 

 

 

 

 

 

possível porque quem mora ali são pessoas pobres que precisam fazer 

alguma coisa para ajudar a  família porque quem pegou aquelas casas para 

morar geralmente são famílias pobres e não tem outra opção foi morar ali 

naquele bairro ai chega lá e não pode fazer nada para sobreviver então fica 

registrado aqui meu protesto nesse sentido, quem proibiu não sei só sei que 

aquele conjunto habitacional é dirigido pela Assistência Social. Fazendo 

uso da palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia eu vou visitar os 

morados fazendo essas perguntas nesse caso vereador e estar indo a 

Assistência Social conversar com Secretaria de Assistência Social Lairce 

para saber o porquê dessa proibição em qual embasamento o fundamento 

dessa proibição das pessoas estarem vendendo fazendo algum comercio na 

sua casa eu sei que muitos vendem roupas trabalham de mascate que tiram 

um pouco de recurso para poder se manter sabendo que lá só existe pessoas 

carentes então não sei porque de proibir essas pessoas de vender eu vou 

estar averiguando isso. Em seguida fazendo da tribuna livre a vereadora 

Antoninha Leuci de Oliveira, cumprimentou professores, alunos, a saúde 

agradecendo pela presença, eu não poderia também de deixar de dizer que 

em questão da saúde sinto muito feliz que as vezes que preciso falar com 

nossa secretaria ela tem atendido, pra mim que morro há vinte anos aqui 

porque eu tenho um filho com quinze anos e eu ia vacina ele em Vera de 

carona, de camionete, então como disse o presidente que há oito anos atrás 

não tinha agente de saúde nós não tínhamos mesmo porque íamos vacinar 

as crianças em Vera, agente de saúde começou há pouco tempo eu lembro 

que no final da minha primeira legislatura foi feito uma reunião veio uma 

secretaria de Cuiabá para iniciar o trabalho de agente de saúde então hoje 

nós se sentimos no céu e espero que daqui mais quatro anos que melhora 

ainda porque a saúde ela tem que estar evoluído, até nosso governo federal 

e estadual vem trabalhando e vem dando cada dia mais prioridade e 

também o Sus que cada dia mais vai melhorar porque o Sus os técnicos 

vem vindo pra cá, assim como prefeitos , vereadores e secretarias vão ter 

que evoluir então eu creio que cada dia vai ficar melhor essa parte, era isso 

minha colocação. Na seqüência o presidente Valdecir Rodrigues Garcia 

convidou à senhora Leonilda dos Santos Secretaria de Saúde do Município 

de Feliz Natal para fazer uso da tribuna, que a mesma cumprimentou a 

todos os presentes, fiquei com inveja dos professores vocês são lindos 

cheios de energia obrigada pela presença. Falar de saúde não é fácil eu vir 

hoje porque algumas pessoas me procuraram e queriam saber do   



 

 

 

 

 

 

atendimento do Assentamento Ena, mas antes de falar isso gostaria de falar 

de dois vereadores da batalha deles, que às vezes fico decepcionada que 

eles são companheiros de batalha e na hora parece que é nós que não 

resolvemos eu estou falando da luta do vereador Vilela para que se tenha 

um PSF no Assentamento um Posto de Saúde e para que tenha um PSF no 

Bairro Bela Vista, e para que tenha mais uma Ambulância eu vejo o Vilela 

incansável correndo atrás ele é testemunha ele pode comentar se quiser nós 

não conseguimos recursos de fora para que se fizesse esses dois PSF um 

sonho da população é sonho do Vilela e o senhor vereador Luis ele também 

incansavelmente eu também estou frustrada e nós também não 

conseguimos, eu comentando hoje com D.Rodrigo nós atendemos um 

senhor hoje que estava passando mal no corredor da escola mas nós não 

recebemos nem um recurso de fora para construir o PSF para o 

Assentamento Ena e também da ambulância eu sou testemunha que o 

senhor Luis de Melo ele incansável correu atrás de uma ambulância e pelo 

jeito vai chegar dia trinta e um dezembro eu sei que ele fica batalhando eu 

vim para prestar serviço e vou prestar serviço até trinta e um dezembro com 

todo amor e com todo carinho pela população e pelo serviço que eu faço 

sou apaixonada mas nós não conseguimos eu queria colocar esse desabafo 

é os outros vereadores é claro estão mais próximos da saúde estão sempre 

lá, mais esses dois vereadores não esqueceram da saúde mas tanto eu como 

eles estão frustrados eu até entendo não adianta nós engalfiarmos porque na 

realidade nós batalhamos juntos sempre que o senhor Luis precisou o 

senhor Vilela precisou fizemos projetos, justificativas juntos e não 

conseguimos nem um centavo de fora eu não sei onde nós falhamos, mas 

eu coloco a palavra nós porque até hoje não veio nem recurso de fora para 

essas três coisas que nós alvejamos. Eu gostaria de colocar para vocês 

principalmente para os professores, alunos e para os vereadores também 

que o atendimento no Assentamento Ena até muitas vezes as pessoas me 

perguntam a Leo tem um lote no Assentamento porque ela vive lá e eu sou 

apaixonada no Assentamento Ena, aprendi muito com aquela população, 

gosto muito de ir ao Assentamento, lá no Assentamento nós atendemos até 

gostaria de quem soubesse vou relatar aqui o que nós fazemos no Ena se 

alguém souber algum modelo que atende mais a não ser essas frustrações 

que nós não conseguimos eu gostaria que vocês me papassem porque nós 

gostamos de copiar o que é bom de outros municípios já respondendo o que 

perguntaram na sessão passada nós trabalhamos com o Sus quem inventou  



 

 

 

 

 

 

o Sus fez muito bem feito porque ele é maravilhoso que no momento 

relatou como funciona o Sus. Quando os moradores do Assentamento Ena 

vem para ser atendido eles são atendidos primeiro porque eles precisam de 

carona eu mesmo ligo para arrumar carona para eles não tenho vergonha de 

ligar, então o Assentamento Ena ele é prioridade nossa sim ele é tratado no 

principio da equidade, vou falar pra vocês o que nós fizemos lá nós vamos 

com três carros da saúde fazer a vacina de casa em casa não tem um 

cidadão do Assentamento que não é visitado, o preventivo é colhido na 

casa, quero saber qual município que para o carro na frente da sua casa e 

pergunta olha seu preventivo esta agendado pra hoje e eu vim colher 

porque é muito difícil uma senhora ou uma moça que mora no 

Assentamento Ena vir colher preventivo aqui na cidade é muitas 

dificuldades então nós vamos lá, o Raimundo e Laércio do laboratório que 

estão presente são testemunha nós vamos lá coletar o sangue e vamos levar 

o resultado com a receita e o medicamento, orientar eles,  são tratados 

diferente, precisamos de uma unidade de saúde lá precisamos, como o 

vereador falou do trabalho autônomo aqui tem como mas no Assentamento 

não tem vai vender pra quem eles não tem recursos para comprar, por isso 

que são tratado diferentes, visitamos casa por casa pra ver tinha caso de 

rancesice levamos medicamento para ser tratado, levamos multi mistura 

nós não temos uma equipe para fazer tivemos que providenciar, eles não 

tem banheiro para fazer suas necessidades e vem outro e pisa em cima e 

vamos nós levar remédio de verme, precisava fazer uma horta precisava 

porque com certeza iria ter uma alimentação mais sadia mas quem de nós 

que foi lá orientar para fazer uma horta pra eles. Nós como cidadões com 

eu como vocês vereadores como cidadões nós temos que olhar a nossa 

volta não só para nosso próprio enbigo então a nossa equipe esta presente 

sim eu vou ser bem sincera para vocês o lugar que vou ficar com mais 

saudades vai ser do Assentamento Ena e que eles são seres humanos iguais 

a nós e precisam de todo atendimento, nós temos um orçamento apertado 

mais sempre procuramos dar todo o apoio para o Assentamento, as minhas 

portas estão sempre abertas para a gente discutir sobre saúde e nós não 

esquecemos dos vereadores que deixaram de construir a Casa para eles 

mesmos não para nós, mas sim para população, e sempre os vereadores 

foram parceiros sempre que precisei vou deixar essa labuta não se 

ofendemos porque a critica faz a gente crescer a gente fica com a frustração 

de não ter conseguido mas é assim mesmo, gostaríamos de dizer que cem  



 

 

 

 

 

 

por cento não existe porque se fossemos cem por cento deixaríamos de ser 

seres humanos, eu fico feliz com muita gente preocupada em melhorar a 

saúde e não posso deixar de dizer que o Paleta por estar sempre presente 

ele foi parceiro porque tem horas que nós não temos um carro e eu ligo 

para ele para pedir o carro emprestado, já pediu para o vereador Vilela, 

então gostaria de dizer que sou parceira qualquer coisa que precisar só me 

procurar, e ano que vem vou estar em Sorriso no Hospital Regional se 

alguém precisar pode me procurar lá vou estar de portas abertas para 

atender quem precisar, agora eu digo para vocês ser secretaria de um 

município pequeno exige muito como ser humano valeu a pena mas foi 

única obrigado. Na seqüência fazendo uso da palavra o presidente Valdecir 

Rodrigues Garcia, quero agradecer a presença a Secretaria Leo, agradecer a 

ela pela explicação na área da saúde e como disse a vereadora Pascoalina 

antes de criticarmos vamos averiguar o que realmente aconteceu. E por não 

haver mais ninguém interesse em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito ao 1º secretario que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estavam presente sete vereadores. Nomeio o vereador 

Manoel Estevão Peteá para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamentos para esse ato. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 003/2008, Altera o inciso I do artigo 2º da 

Lei Complementar 001/2008 que concede anistia de multas e juros 

incidentes sobre tributos (IPTU/Contribuição de Melhoria) inscritos ou não 

em divida ativa do Município de Feliz Natal e dá outras providências. 

Despacho o Projeto de Lei Complementar nº003/2008 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Fazendo uso da palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello pedindo a Dispensa do Interstício. 

Coloco em votação a dispensa do interstício. Quem estiver a favor 

permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, sendo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a Comissão possa 

analisar o Projeto de Lei Complementar nº 003/2008. Retornando aos 

trabalhos solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da ata da Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Coloco em discussão o Projeto de 

Lei Complementar nº 003/2008. Fazendo uso da tribuna o vereador Carlos 

Adelar Faganello, retornando a tribuna vou tentar explicar aqui presidente 

os outros três projetos que vão sobrepor a esse projeto aqui também, o 

Projeto 003 visa anistia sobre IPTU que só vinte por cento das pessoas que 

estão débitos com prefeitura procuraram para regularizar seus débitos então  



 

 

 

 

 

 

a prefeitura pensou bem e cedeu um pouco mais esse prazo até trinta um de 

dezembro de dois mil e oito. O projeto de Lei 019 é a prefeitura pedindo 

autorização para fazer a premiação para o vencedor do Hino Cívico de 

Feliz Natal que esta sendo escolhido e o prefeito esta pedindo autorização 

para estar gratificando e o projeto de lei 020 esta institui o fundo municipal 

do meio ambiente e dá outras providencias esse projeto vou explicar um 

pouquinho melhor estamos adequando o fundo municipal do meio 

ambiente visando a ganhar recursos na verdade e quando se dá execução de 

uma multa de uma preensão de matéria prima para condenação do réu o 

município para ficar apto de receber cestas básica o município que tem o 

fundo do meio ambiente criado acho que tem alguma coisa programa para 

o dia cinco por isso que vem em caráter de urgência urgentíssima e a 

mesma coisa por exemplo do Ibama e Cema aprende uma carga de madeira 

é ilegal o município fica apto no leilão dessa mercadoria esse dinheiro é 

revertido para o município e destinado as questão sócias ate construções de 

casas populares, creches assim por diante. O projeto de lei 018 altera os 

anexos I e III da lei municipal 235/2007 então a comissão analisou esse 

projeto nós reprovamos o interstício que veio semana passada e hoje nós 

estamos colocando ele em votação porque nós enviamos um oficio para o 

executivo e nós respondeu e não temos nada que impesa a aprovação do 

projeto e eu gostaria de pedir para os nobres vereadores para nós irmos 

adiantando os trabalho que nós temos ainda mais quinze emendas para ser 

votada e mais quatro projeto do legislativo era isso obrigado. Coloco em 

única votação o Projeto de Lei Complementar nº 003/2008. Quem estiver a 

favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, sendo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 019/2008, Autoriza o chefe do poder Executivo Municipal a 

promover premiação para o vencedor do concurso do Hino Cívico do 

Município de Feliz Natal, e dá outras providencias. Despacho o Projeto de 

Lei Municipal nº 019/2008 para Comissão de Justiça, Redação e 

Orçamento. Fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello 

pedindo a Dispensa do Interstício. O presidente colocou em votação a 

Dispensa do Interstício. Quem estiver a favor permaneça sentado e quem 

estiver contra, levanta-se, sendo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que a Comissão possa analisar o Projeto de Lei 

Municipal nº 019/2008. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura da ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e  



 

 

 

 

 

 

 

Orçamento. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 019/2008. 

Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 019/2008. Quem 

estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 020/2008, Fica instituído o Fundo Municipal de Meio 

Ambiente e dá outras providencias. Despacho o Projeto de Lei Municipal 

nº 020/2008 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na 

seqüência o vereador Carlos Adelar Faganello fez uso da tribuna pedindo a 

Dispensa do Interstício. Coloco em votação a Dispensa do Interstício. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

Comissão possa analisar o Projeto de Lei Municipal nº020/2008. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 020/2008 e por não ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna o presidente colocou em única votação 

o Projeto sendo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 018/2008, que altera os anexos I e III 

da Lei Municipal 0235/2007, e dá outras providencias. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

018/2008 que no momento fazendo uso da tribuna o vereador Carlos 

Adelar Faganello, o projeto 018 presidente esta alterando o numero de 

vagas do agente administrativo nível dois de seis vagas passando para dez e 

de professor nível três de trinta cinco vagas para trinta e seis vagas já foram 

contempladas no último concurso público e por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra o presidente colocou o Projeto de 

Municipal nº 018/2008 em primeira votação sendo aprovado por todos. Na 

seqüência solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 002/2008, Estabelece o subsídio dos vereadores do 

Município de Feliz Natal, e dá outras providencias. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2008 

e por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna o presidente 

colocou o projeto em primeira votação sendo aprovado por todos. Solicito 

ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº  



 

 

 

 

 

 

003/2008. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Coloco em discussão o Projeto 

de Lei Legislativo nº 003/2008 e que no momento fazendo uso da tribuna o 

vereador Carlos Adelar Faganello, quero dar um parecer para os nosso 

alunos quem formula os salários do prefeito, vice-prefeito e secretários é a 

Câmara de vereadores e nós aprovando esse salário é para o próximo 

prefeito não para este prefeito que esta autuando nessa gestão nós 

aprovamos o projeto para próxima gestão a mesma coisa foi aprovado o 

salários dos vereadores também é para próxima gestão para os próximos 

quatro anos. Na seqüência o presidente coloca o Projeto de Lei Legislativo 

nº 003/2008 em votação sendo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2008. Solicito ao 

1º secretario que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 

004/2008 e por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna o 

presidente colocou o projeto em votação sendo aprovado por todos. Solicito 

ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

005/2008. Despacho o Projeto de Lei Legislativo nº 005/2008 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura das Propostas de Emendas nº 001/2008, 

002/2008, 003/2008, 004/2008, 005/2008, 006/2008, 007/2008, 008/2008, 

009/2008, 010/2008, 011/2008, 012/2008, 013/2008, 014/2008, 015/2008. 

Coloco em discussão as Proposta de Emendas nº 001/2008, 002/2008, 

003/2008, 004/2008, 005/2008, 006/2008, 007/2008, 008/2008, 009/2008, 

010/2008, 011/2008, 012/2008, 013/2008, 014/2008, 015/2008 que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, essa 

emendas é do projeto do plano de carreira do professores profissionais da 

educação então as pessoas concursadas após três anos exercendo a função 

de professor concursado ele passa para ter estabilidade de emprego e passa 

a fazer parte do plano de carreira Municipal da Educação Básica então é 

forma de melhorar a qualidade do ensino do nosso município esse é um 

projeto que foi bem extenso então essas alterações que a Câmara fez foram 

através de Emendas, vocês devem ouvir falar bastante em emenda 

parlamentar, então o que a Câmara fez nesse projeto são quinze emendas 

parlamentar, são correções, são mudanças de textos em discussões com os 

professores e chegou nesse consenso, gostaria de pedir apoio para os 

vereadores para segunda votação as Propostas de Emendas. Coloco em  



 

 

 

 

 

 

 

segunda votação a Proposta de Emenda Nº 001/2008, sendo aprovada por 

todos. Coloco em segunda votação a Proposta de Emenda Nº 002/2008, a 

mesma foi aprovada por todos. Coloco em segunda votação a Proposta de 

Emenda Nº 003/2008e a mesma foi aprovada por todos. Coloco em 

segunda votação a Proposta de Emenda Nº 004/2008 e a mesma foi 

aprovada por todos. Coloco em segunda votação a Proposta de Emenda Nº 

005/2008e a mesma foi aprovada por todos. Coloco em segunda votação a 

Proposta de Emenda Nº 006/2008 e a mesma foi aprovada por todos. 

Coloco em segunda votação a Proposta de Emenda Nº 007/2008 e a mesma 

foi aprovado por todos. Coloco em segunda votação a Proposta de Emenda 

Nº 008/2008 e a mesma foi aprovada por todos. Coloco em segunda 

votação a Proposta de Emenda Nº 009/2008 e a mesma foi aprovado por 

todos. Coloco em segunda votação a Proposta de Emenda Nº 010/2008 e a 

mesma foi aprovada por todos. Coloco em segunda votação a Proposta de 

Emenda Nº 011/2008 e a mesma foi aprovada por todos. Coloco em 

segunda votação a Proposta de Emenda Nº 012/2008 e a mesma foi 

aprovada por todos. Coloco em segunda votação a Proposta de Emenda Nº 

013/2008 e a mesma foi aprovada por todos. Coloco em segunda votação a 

Proposta de Emenda Nº 014/2008 e a mesma foi aprovada por todos. 

Coloco em segunda votação a Proposta de Emenda Nº 015/2008 e a mesma 

foi aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente Ata que 

após lida e aprovada vai assinada e por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


